

488/12

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

3-й год

издания

№ 14 (167)

13 февраля
1936 г.

ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Адрес
редакции
АКССР,
с. Лоухи дом
РК-а

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Результаты стахановской декады закрепить до конца лесозаготовок

С первых дней стахановской декады на участке «Новая деревня», Керетского механизированного лесопункта отдельные бригады дают хорошие результаты.

Работающая на заготовке бригада Платона Лукина 4 февраля заготовила по 7,2 фестметра на человеко-день и вывезла по 11,5 фестметра на коне-день, а 5 февраля она дала по заготовке 9 фестметров и по вывозке 12 фестметров.

Бригада Федора Тимофеева 4 февраля заготовила по 6,4 фестметра и вывезла 11,2 фестметра, а 5 февраля заготовила по 8,3 фестметра и вывезла по 12,5 фестметров.

В целом по подpunkту «Новая деревня» за первый день стахановской декады средняя производительность труда по вывозке составляла 11,3 фестметра и по заготовке до 7,5 фестметра.

Но если рабочие бригады, включившись в стахановскую декаду по боевому добиваются повышения производительности труда, выполнения плана, то этого нельзя сказать про административную лесопункта (начальник Чумичев) которая не обеспечила должной подготовки к проведению декады.

Несмотря на требования рабочих обеспечить их исправным инструментом, в дни стахановской декады приходится работать тупыми топорами и пилами.

Выработка норм значительно повысилась

Проработав вызов Киндасовских лесорубов о проведении с 5 по 15 февраля стахановской декады, лесорубы и возчики 157 квартала Керетского механизированного лесопункта включились в проведение этой декады и обязались заготовлять до 8 фестметров на человека в день и вывозить до 13 фестметров на коне-день.

Результаты работы первых дней декады показали, что бригады по деловому взялись за выполнение своих обязательств.

Бригада Ершова состоящая из 3 человек за 5 февраля заготовила по 7,6 фестметров на человеко-день, а по вывозке на коне-день по 15,2 фестметра.

Бригада Соловьева И. В (из Мяксинского района, Ленинградской области) в количестве 4 человек дала по заготовке 6,8 фестмет-

Пилостав направил только лучковые пилы, а от точки русских пил отказался, заявив что он инструктор леспромхоза по лучковым пилам и точка русских пил в его обязанности не входит, а другого пилостав на подpunkте нет и с одобрением инструктора некоторым точать и лучковые пилы. Когда будет пилостав неизвестно и рабочим приходится работать тупыми пилами, что снижает производительность труда и заработка рабочего. Плохое качество веревки не дает возможность полностью загрузить сани.

Лошдей кормят плохим сеном из-за чего они теряют свою трудоспособность. О низком качестве сена неоднократно заявляли начальнику пункта Чумичеву но с его стороны никаких мер не предпринимается.

До сих пор не организована регулярная доставка по дуктам для рабочих. Продукты должны были привезти 5 февраля, но не привезли и в первый день стахановской декады рабочие оказались без продуктов которые привезли только 6 февраля.

Уроки первых дней стахановской декады должны быть учтены администрацией подpunkта, которая обязана устранить имеющиеся недостатки и тем самым дать возможность стахановцам добиться еще лучших результатов.

Федоров.

КОЛХОЗ НОВЫЙ ДОР
БАТЕЦКОГО РАЙОНА



Председатель колхоза Сергеев Петр Федорович, участник совещания мастеров высочайших урожаев, награжденный орденом ЛЕНИНА.

Бригада Ларичева впереди

Перед началом стахановской декады на лесобирже Чупа была развернута большая подготовительная работа. Обращение Киндасовских лесорубов проработывалось на совещании административно-технического персонала совместно с бригадами и на рабочих собраниях.

3 февраля была пущена первая стахановская смена по шпалоделанию т Кудинова в количестве 23 человек включая и машиниста. За смену вылущено 417 шпал вместо плановых 330 шпал. Сменный план выполнен на 137 процентов.

Не плохие результаты получены и от проведенных 4 февраля стахановских суток по разделке, обделке и погрузке шпал.

Бригада Ларичева Алексея выполнила в этот день план на 200 процентов, бригада Кирилова — на 195 процентов, бригада Соколова — на 164 процента. Хорошие показатели выполнения плана дали и бригады, работавшие по обделке шпал.

Включившись в стахановскую декаду рабочие потребовали от администрации, организовать правильную точку пил и топоров, полностью снабдить машин и станок запасными частями, бесперебойно снабжать водой и др. машинами отделений и вести точный учет выпускаемой продукции.

Для обеспечения успешного проведения стахановской декады заведующему лесобиржей Попову необходимо добиться выполнения предъявленных рабочих требований. Ушаков.

Открылась XI областная конференция ВЛКСМ 10 февраля в Центральном Доме Культуры открылась XI-я областная конференция ВЛКСМ. На конференцию съехались 160 лучших комсомольцев Карелии.

В президиуме конференции т. Иркилис, члены бюро Обкома ВКП(б) и ВЛКСМ, секретарь Ленинградского обкома комсомола т. Кикина и др.

Последовать примеру бригадира Счастливецва

Среди руководителей и десятников многих лесопунктов Чупинского лесопромхоза создано мнение, что завербованные на лесозаготовки рабочие татары не могут добиться высокой производительности труда и вообще не способны для работы в лесу.

Бригадир — возчик Керетского механизированного лесопункта Счастливецва наглядно доказал всю необоснованность такого мнения. Из рядовых лесорубов он был переведен в бригады для обучения работе татар. До его прихода в бригаду, состоявшую из Фатанова, Шарипова и Сапехова, норма выработки по заготовке не превышала 1,5-2 фестметров на человека в день, а заработок не превышал 1 рубль 60 копеек.

Придя в бригаду Счастливецва применил на заготовке лучковую пилу и рубку в елочку, что значительно подняло произ-

водительность труда. В результате в первый день стахановской декады бригада дала по заготовке 8-9 фестметров на человека в день, на второй день по 9,1 фестметров по заготовке на человеко-день и по 17,8 фестметров на коне-день. Соответственно вырос и заработок с 1 руб. 60 коп. до 12 рублей в день.

Этот факт говорит за то что лесорубы и возчики татары могут работать в лесу ничуть не хуже даже лучше многих других привозных рабочих и могут не только выполнять но и перевыполнять нормы выработки, но для этого их только надо научить работать, показать, помочь освоить технику лесозаготовок как это сделал бригадир Счастливецва и как должны делать по его примеру десятники и бригадиры на других лесопунктах.

Д. Филин.

Вызываем лесорубов Энгозерского лесопункта

На Энгозерском лесопункте мы работаем кадровыми рабочими свыше двух лет. За все время работы, как на сплаве так и на других работах мы систематически выполняли планы, причем один из нас — Тамхин был премирован промтоварами на 40 рублей. После обращения Киндасовских лесорубов мы включились в стахановскую декаду обязались вывозить по 10 фестметров на коне-день на расстоянии 7 километров делать не менее 3 оборотов. Вывозя не трелеваный лес, и успевали сделать только 2 оборота выполняли по 6 фестметров на коне-день, в то время

вновь вербованные рабочие давали только 2,5 фестметра.

Нам заработок, при вывозке 6 фестметров в день доходил до 15 рублей, а при условии уплотнения рабочего дня можно зарабатывать гораздо больше. Получая 300-400 рублей в одну получку, мы в авансировании не нуждаемся.

Беря на себя обязательство вывозить не менее 10 фестметров на коне-день мы вызываем последовать нашему примеру всех лесорубов Энгозерского лесопункта, чтобы выполнить план лесозаготовок к 20 марта.

Тамхин Феофанович.

Обязательство выполняется

В начале стахановской декады колхоз «Калина» Энгозерского сельсовета заключил с Энгозерским лесопунктом договор об участии в выполнении плана лесозаготовок.

По этому договору колхоз взял на себя обязательство вывезти в течение первого квартала на колхозных лошадях 2740 фестметров и на лошадей лесопромхоза 1764 фестметра, а также ежедневно 12-14 фестметров на лошадь.

И с первых же дней колхозники честно выполняют

свое обязательство перед государством.

10 февраля на лошадях они вывезли 98 фестметров — всего больше 16 фестметров в день на лошадь, а лучшие стахановцы — Семен Гагарин, Т. Кемз, Гавралов Семен, Ирина Гагарина, выдвинули норму до 200 % вывоза по 17 и более фестметров в день.

По этим лучшим стахановцам нужно равняться всем возчикам Энгозерского лесопункта.

Начальник Лесопункта, В. Бардинов.

НАВСТРЕЧУ X СЪЕЗДУ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Больше внимания школе и школьным пионерским отрядам

Последнее постановление бюро Райкома ВЛКСМ о состоянии Лоухской неполной средней школы, а затем и пленума Райисполкома говорят о плохой работе школ в нашем районе.

Вскрытые недостатки в Лоухской НСШ свидетельствуют о том, что школой плохо занимались местные организации, в том числе и комсомол.

Комсомольские организаторы в школу заходят только по пригласению, точно боятся вашей жизнерадостной детворы, которая вправе требовать от советских и комсомольских организаций создания всех условий для хорошей учебы и проведения своего досуга.

Комсомольские организации зачастую смотрят на школу безразлично, совершенно не интересуясь тем, что творится в ее стенах.

Клубы района еще не подошли вплотную к обслуживанию пионеров и школьников. Если нужно провести вечер для пионеров, требуется ряд «хождений по мукам» в поисках дров, света, что имело место на пристани Чупа.

На лесозаводе № 10, при проведении вечера пионеров и школьников заведывающий клубом Митюшев

потребовал за писание плаката по две копейки с буквой.

Такое отношение к школе и детям конечно терпеть не может. Мы должны оградить наших детей от чуждых влияний, создать им хорошие условия для досуга, организовать их досуг, а ведь до сих пор не редки случаи, когда наши школьники играют в игры на деньги как например в д. Черная река ребята играют в «козную», ставя на выигрыши деньги.

Педагоги не знают и мало интересуются тем, что дети делают все школы чем они занимаются?

Публикуемое сегодня постановление бюро Лоухского райкома ВЛКСМ о прикреплении комсомольских организаций к пионеротрядам обязывает каждого комсомольца бывать в школе, помогать пионерским отрядам и вожатым в их работе.

К предстоящему X съезду ВЛКСМ, где будет обсуждаться вопрос о работе комсомола в школе, мы должны добиться хорошей работы нашей школы и пионерских отрядов.

Зав. отд. пионеров Лоухского РК ВЛКСМ.
А. Усачев.

О раскреплении комсомольских организаций к пионерским отрядам школ Лоухского района

Постановление бюро Лоухского РК ВЛКСМ от 22/II-6 г

В целях укрепления работы пионерских организаций и осуществления повседневного руководства ими со стороны комсомола, бюро Лоухского райкома ВЛКСМ постановляет произвести следующее раскрепление комсомольских организаций к пионерским отрядам школ:

Лоухская неполная средняя школа (НСШ)—школьная первичная комсомольская организация школы, комсомольская организация советская и почты.

Лоухская начальная школа—комсомольская Райпо и НКВД.

Чупинская НСШ и начальная школа—комсомольская организация Управления Чупинских разработок Карелграница Леспромхоза и строительной конторы.

НСШ и начальная школа Керетского лесозавода—комитет комсомола лесозавода.

Начальная школа с Кереть—первичная комсомольская организация колхоза «Красный рыбак».

— рудник Самойлович—комитет комсомола рудника.

— д. Черная речка—первичная организация д. Черная речка.

— Нильозеро—первичная организация дер. Нильозеро.

— Полярный круг—комсомольская ст. Полярный круг.

— д. Пиньгосальме—первичная комсомольская организация колхоза «Красный пахарь».

— д. Вичино первичная комсомольская организация колхоза «Красный актив».

— д. Энгозеро первичная комсомольская организация ст. Энгозеро.

— Лоухи (совхоз) комсомольская фермы совхоза.

— д. Боярская—комсомольская организация колхоза «Красная звезда».

— станции Боярская комсомольская ст. Боярская.

— станции Чупа комсомольская организация ст. Чупа.

— дер. Булдыри первичная комсомольская организация колхоза «Калино».

— раз'езда Кереть первичная комсомольская организация керетского механизированного лесопункта.

Секретарь РК ВЛКСМ Воляшин

Семь миллионов подарков съезду

Пионеры-кружковцы Дворца пионера и октябренька г. Харькова написали письмо ко всем пионерам Советского Союза. Эти ребята надумали интересное дело — они решили чтобы каждый из них приготовил к X Съезду Комсомола какой-нибудь интересный подарок.

Кто решил сделать модель самолета кто — телевизор. Юнаты умело делают чучела зверьков или птиц, музыканты разучат новые вещи, художники нарисуют новые рисунки.

Пионеры-школьники нашего района горячо откликнулись на призыве Харьковских пионеров и всецело поглощены приготовлением своих подарков X съезду ВЛКСМ.

Ниже мы печатаем письма самих пионеров о том, что каждый из них готовит к X съезду комсомола.

Наш подарок X съезду ВЛКСМ

В подарок X съезду ВЛКСМ мы решили приготовить альбом о жизни, быте и работе ленинского комсомола.

В своем альбоме мы хотим показать как живут и работают наши комсомольцы и комсомолки, как они отдыхают и развлекаются.

Мы хотим сделать такой альбом, чтоб просмотревший его мог иметь полное представление о том огромном росте, о тех достижениях с которыми пришел Ленинский комсомол к X съезду ВЛКСМ.

Пионерки VII класса НСШ лесозавода № 10 Славинская Маня и Грачева Наташа.

Учиться на хорошо и отлично

Мы считаем, что наиболее ценным подарком каждого пионера X съезду комсомола, — это хорошая успеваемость в школе это прочное овладение преподаваемыми предметами, повышение своего политического, общеобразовательного и культурного уровня.

Исходя из этого мы берем на себя обязательство в подарок X съезду комсомола, — это успешная успеваемость на хорошо и отлично.

Ученицы НСШ лесозавода № 10 — пионерки Тишина Дуся, Репина Шура, Шмарина Клава, Антипова Славинская и другие.

Учиться на отлично, настойчиво, по пионерски овладеть знаниями и упорно готовить из себя продолжателей дела Маркса — Ленина — Сталина — вот наш подарок X съезду комсомола.

Пионеры Смирнов, Суворов, Желетов В. и Желетов А.

Первая в районе

К X съезду ВЛКСМ в Чупинской неполной средней школы оборудуется первая в нашем районе пионерская комната, где будет сосредоточена вся работа школьного пионерского отряда.

В пионерской комнате будут ежедневно дежурные пионеры, для наблюдения за порядком. На обязанности дежурных будет лежать выдача ребятам шахек, шахмат и других игр.

Кундозерова

Подарю модель автомобиля

Я очень интересуюсь автомобилями. Много читаю о них, изучаю рисунки и чертежи различных автомобилей. Сейчас я работаю над изготовлением модели автомобиля и очень увлечен этой работой.

чательно интересной работой.

Эту модель автомобиля изготовленную собственными руками я хочу подарить предстоящему X съезду ВЛКСМ.

Пионер начальной школы лесозавода № 10 Володя Медведев.

Альбом своих рисунков.

Пионеры Чупинской неполной средней школы Рогав и Масляков в подарок X съезду комсомола преподнесут альбомы своих рисунков.

В альбомах будут нарисованы портреты вождей партии и правительства —

т. т. Сталина, Ворошилова, Калинина и другие рисунки.

Школьная пионерская организация к X съезду организует выставку работ юных художников.

Нифокин.

Сделаем pedalный автомобиль

Присоединяясь к предложению Харьковских пионеров об изготовлении семи миллионов подарков X съезду ВЛКСМ, мы решили подарить съезду pedalный автомобиль, над изготовлением которого мы все четверо сейчас работаем.

Работа не легкая, но мы уверены что справимся и изготовим свой pedalный автомобиль к сроку.

Пионеры НСШ лесозавода № 10 Шатров Витя, Снящий Валя, Дубянский Коля Иконин ов Коля.

Модель военного корабля

Десятому съезду Всесоюзного Ленинского коммунистического союза молодежи я подарю модель военного корабля собственного изготовления. Думаю, что подарок выйдет не плохой.

Когда вырасту большой и

стану инженером — буду строить настоящие военные корабли для охраны советских границ с моря.

Пионер начальной школы лесозавода № 10 Антипов

Вася.

Приняли шефство

Пионеры звена Зои Сивковой из пионерского отряда неполной средней школы Керетского лесозавода взяли шефство над детской площадкой лесозавода.

Пионеры приходят на площадку играть с малышами, разучают с ними новые песни.

При проведении отчетно-проверочных собраний сель

совета, пионеры остались да квартирах с ребятами и тем самым дали возможность матерям присутствовать на собраниях.

Все пионеры этого звена хорошо учатся, активно работают в кружках и к X съезду комсомола дали обещание еще лучше учиться и работать в пионерском отряде.

Богданов

Итоги пере выборов

Пере выборы ученических организаций в школах, проводили по решению ЦК ВЛКСМ, в нашем районе закончились.

На отчетно-пере выборных собраниях ребята резко критиковали работу ученических комитетов и тут же намечали пути к устранению недочетов. В состав нового учкома вошли лучшие ученики — отличники учебы.

В ученический комитет неполной средней школы Чупа-пристань выбраны;

Никифоров (председатель), Галышева, Ушаков, Мельберг, Меншикова, В учком НСШ лесозавода № 10 — Славинская (председатель), Шишина, Крысанов, Суханова Зина и Шарикова. В учком Лоухской НСШ вошли Подпугин, Мед едов, Кордышева, Тороненко, Шваркунов.

В наказ новому составу учкома внесено предложение бороться за сознательную дисциплину в школе.

А Усачев.

15 лет пограничной охраны

15 февраля наша страна отмечает пятнадцатилетие пограничной охраны НКВД. Она родилась в то время, когда на окраинах нашей страны еще тлели очаги гражданской войны. Международным империализмом, борясь против отечества трудящихся всего мира, в большом количестве бросал на нашу территорию шпионов, диверсантов террористов. Белогвардейские банды, пользуясь помощью соседних капиталистических государств, без конца нападали на нашу территорию, громя предприятия, советские учреждения, терроризируя местное население.

Нельзя было в такой обстановке успешно развертывать социалистическое строительство в стране. Нужно было обеспечить надежную охрану границ Советской республики, сделать их непреступными для классового врага.

Постановлением Совета труда и обороны от 19 января 1921 года, подписанным В. И. Лениным, охрана границ возложена на войска ВЧК. К 15 февраля 1921 года была закончена работа по организации войсковых пограничных частей. Тов. Дзержинский издает частям войск ВЧК, охраняющим границы РСФСР, первый приказ о порядке охраны границ. На грани двух миров — мира капитализма и мира рождающегося социализма — несокрушимой силой чаше пограничники-чекисты.

Охрана рубежей советской родины была трудной задачей. Классовый враг располагал значительными кадрами для осуществления своей подрывной работы. За рубежом, вблизи границы, засели десятки тысяч отбросов махровой контрреволюции: бело-карелы, остатки банд Булак-Балаховича и Тютюника, мусаватисты, грузинские меньшевики и дашнаки, басмачество в Средней Азии, банды палача Анненкова в Западном Китае, барона Унгерна в Монголии, атаманов Семенова и др. в Манчжурии. Эти белобандиты при поддержке иностранных империалистов нарушали мирный созидательный труд пограничного населения.

В 1921 и 1922 годы пограничная охрана при поддержке Красной армии вела упорную борьбу с вторгавшимися в Карелию диверсионными белофинскими и белокарельскими бандами.

На западных границах ряд лет погранохрана вела упорную борьбу с остатками банд Булак-Балаховича и Тютюника и диверсионными группами Савинкова.

На границах Закавказья актив меньшевистской, мусаватистской и дашнакской партий был вдохновителем и организатором бандитских формирований. Погран-

охрана разгромила и уничтожила эти банды и обеспечила для приграничного населения республик Закавказья спокойные условия труда и социалистического строительства.

Погранохрана сыграла активнейшую роль в ликвидации басмачества в советских республиках Средней Азии. В 1931-1933 годах части пограничной охраны окончательно ликвидировали остатки вооруженных отрядов басмачества.

Одной из блестящих страниц борьбы пограничной охраны — за нерушимость советских границ является ее боевая работа в период конфликта на КВЖД в 1929 году. Пограничники первыми приняли на себя удар белокулаков. Вся пограничная охрана Дальнего Востока за боевые заслуги ее частей, за подвиги ее бойцов и командиров в борьбе с белокулаками награждена правительством Союза орденом Красного знамени.

15 лет пограничная охрана бдительно стоит на своем ответственном посту, на передовых позициях классовой борьбы, зорко несет почетную службу охраны 60 тысяч километров советских границ.

Созданная первым чекистом Ф. Э. Дзержинским, руководимая его соратником Г. Г. Ягода, впитавшая в себя боевые традиции ВЧК — ОГПУ, пограничная охрана успешно вела и ведет борьбу со шпионажем, пограничным бандитизмом и контрабандой, зорко и стойко охраняет рубежи нашей родины.

Что вдохновляло и вдохновляет пограничника-чекиста в бою? Что заставляет его, иногда одного, бросаться против десятков врагов? Что дает ему силу, делает его руку крепкой, глаз зорким, когда он один с другом-винтовкой в зимнюю стужу или летний зной, в густейшем тумане, под проливным дождем, на конь или лыжах, на катере или самодельном плоту несет охрану рубежей Страны советов.

Ему дает силу прежде всего глубокая преданность делу социализма. Его руку крепкой, глаз зорким делает ясное понимание своего места и ответственности в борьбе за социализм, в охране и защите социалистических завоеваний. Его вдохновляет безграничная поддержка, которую он чувствует со стороны всей пролетарской страны, всех трудящихся. Наши рубежи охраняют не одни только пограничники. Вместе с Рабоче-крестьянской Красной армией, вместе с пограничниками их охраняет вся страна, охраняют миллионы рабочих и колхозников.

Погранохрана очень тесно связана с трудящимися погранполосы. Погранич-

ники активно участвуют в социалистическом строительстве приграничных районов, оказывают всестороннюю помощь колхозам и местным советским органам. Пограничники ведут среди местного населения большую культурно-политическую работу.

Индустриализация страны обеспечила значительный рост технического оснащения пограничной охраны. Пограничники идут нога в ногу с Красной армией и всей страной. В рядах погранохраны насчитывается немало передовых бойцов-стахановцев, показавших образцы применения стахановских методов в использовании боевой техники и в несении службы по охране границы.

Коммунисты и комсомолцы являются авангардом в борьбе за высокое качество охраны границы, за крепкую чекистско-воинскую дисциплину, за выполнение боевой и политической учебы.

Сплоченность вокруг ленинско-сталинского ЦК ВКП(б), идейная стойкость и закаленность в борьбе за генеральную линию партии, большевистская непримиримость ко всем разновидностям оппортунизма — вот что характеризует лицо партийных организаций пограничной охраны, составляющей один из боевых отрядов великой партии Ленина — Сталина.

Сейчас, когда наша страна под руководством товарища Сталина добилась огромных успехов в хозяйственном строительстве и в городе и деревне, когда вдребезги разгромлены враждебные пролетариату и колхозному крестьянству силы внутри страны, когда мы завершаем построение бесклассового-социалистического общества, перед пограничниками стоят новые ответственные задачи:

— неуклонно повышать революционную, чекистскую бдительность и настороженность; непрерывно совершенствовать охрану границы;

— систематически повышать идейно-политический уровень, бороться за глубокое овладение идейно-теоретической сокровищницей Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина;

— развивать и крепить стахановское движение в частях и подразделениях, превратить это движение в дело тысяч, десятков тысяч бойцов и командиров; бороться за стахановские подразделения, за стахановские части,

В день своего пятнадцатилетия пограничники, стоя в полной боевой готовности на своих постах, дают боевую клятву и впредь высоко нести чекистское знамя, отдать все свои силы за торжество дела Ленина — Сталина, за победу мировой пролетарской революции.

Фото ЕФИМОВСКОГО.



Колхоз „Новая жизнь“, Череповецкого района купил автомашину
На си. Шофер т. Кузнецов у колхозной автомашины.

Когда-же устранят недочеты

По Энгозерскому лесопункту на период стахановской декады заданье по вывозке составляет 6972 фестметра из расчета по 9,9 фестметра на коне день.

Но если посмотреть показатели выполнения плана за первые три декады, то мы увидим недопустимо слабые темпы работы по вывозке.

Работает на вывозке 72 лошади ежедневно вывозят они 320-330 фестметров, что составляет в среднем всего лишь 4,6 фестметра на коне день. При таких темпах работы декадный план может быть выполнен только за две с лишним декады.

Основным тормазом в работе попрежнему является отсутствие денег на лесопункте; вместо нормальной выдачи зарплаты рабочим выдают по 2-3 рубля аванса, что конечно не может обеспечить рабочих.

На лесопункте недостаточно топоры, веревки, не хватает перебор со снабжением лошадей фуражом: запаса овса ограничивается одной дневной порцией.

В лавке ОРСа отсутствуют рукавицы и портянки, из-за чего многие рабочие работают голыми руками.

Столовая на лесопункте отсутствует и даже нет котлового довольствия. В бараке № 12 на одной плите готовят более 20 человек.

Привозные лошади ниже средней утилитности и на расстоянии с 7 километров вывозят не более 1 1/2-2 фестметров, делая по одному обороту.

Культурное обслуживание рабочих лесопункта не налажено: профорган отсутствует, газеты в бараках не читаются. Производственные совещания рабочих совмещаются от случая к случаю.

Все имеющиеся недостатки необходимо устранить как можно скорее, так-как иначе выполнение плана стахановской декады будет сорвано.

Чупинскому леспромхозу, Райрабочкому и управлению ОРСа надо принять все меры для улучшения положения Энгозерских лесорубов как в части обеспечения их заработной платой и общественным питанием, так и в отношении культурно-бытового обслуживания.

К. Иванов.

Симонов должен перестроить свою работу

Заведывающий шпалорезной станции Чупинской лесобиржи Симонов как видно совершенно не интересуется выполнением производственного плана.

Учет по шпалообделке отсутствует, приемка работы производится со слов ра очей без надлежащего обмера и осмотра. На обделке шпал поставлено много рабочих, но зачастую для всех материала не хватает и дело иногда доходит чуть не до драки. Из-за недостатка материала рабочие работают по четыре часа в день. Не редки случаи снятия рабочих — членов профсоюза со шпалорезки без согласования с профорганизацией.

Кадровые рабочие не

знают как ими выполняется план: доска с показателями отсутствует, а когда они обращаются с вопросом о проценте выполнении плана к Симонову, то он им отвечает: — считайте сами, мне некогда.

Такое отношение к делу со стороны Симонова конечно не способствует выполнению производственного плана, и поднятию производительности труда рабочих.

Симонов обязан немедленно перестроить свое руководство работами на шпалорезной станции создать нормальные условия работы для рабочих и возглавить борьбу за выполнение и перевыполнение производственного плана.

Жало.

По Советскому Союзу

Новый сорт пшеницы, устойчивый против ржавчины

Выходящая в Канаде газета "Монреаль-газетт" сообщает о разведении в Канаде нового сорта пшеницы, не подверженной ржавчине. В 1937 г. посевы этого сорта пшеницы будут произведены пятью-шестью тысячами фермеров. В 1939-1940 гг. будет уже достаточное ко-

личество семян этой пшеницы для того, чтобы засеять несколько миллионов акров (акр - 0,4 га). В этом году только в двух провинциях -- Манитоба и Саскачеван -- погибло от ржавчины почти 6 млн. акров посевов пшеницы.

Первые автомашины в колхозах Карелии

В этом году в колхозах Карелии появятся первые автомашины. Грузовые автомобили, выделенные для Карелии, по решению Совнаркома АКССР получают лучшие и наиболее мощные колхозы. Первые машины Горьковского автозавода уже получили к о л х о з ы

"Дружба", Олонцкого района и "Новый путь", Петровского района (Мундозерский сельсовет). Колхозы полностью уплатили стоимость машин (6 500 рублей каждая). Следующий грузовой получит колхоз "Звезда", Ребольского района.

Рыбные богатства Карелии

Целое лето до глубокой осени в прошлом году работали на озерах республики специалисты Карельской научно-исследовательской рыбохозяйственной станции. В результате получены интересные данные о больших рыбных богатствах в озерах Карелии.

Профессор Правдин, научные труды которого хорошо известны за пределами Советского Союза, изучал способы обезвреживания сточных вод Кондопожской бумажной фабрики, от влияния которых уменьшилось за последние пять лет количество рыбы в Кондопожской губе в 10 раз. Эта ценная работа будет продолжена весной 1936 года.

Бригада научных сотрудников станции в составе т.т. Новикова (руководитель), Николаева, Меленцева, Малащенко и других изучала рыбные богатства Цивозера (Кестеньга), одного из крупнейших озер в Карелии. Бригада выявила что в Цивозере имеется около четырех тысяч ценнейших пород ценной рыбы из семейства лососевых, добыча которой до сих пор почти не производилась.

Научные сотрудники заняты сейчас изучением способов освоения этих богатств озера Таалю-же работу проводил профессор Лушак на Ведлозере (Пудожский район).

Старший научный сотрудник станции Виролайнен работал на Онежском озере вблизи Петрозаводска. Он изыскивал способы искусственного разведения судака. Над этим вопросом бьет сейчас научная мысль ряда видных специалистов в странах Европы и Америки. Тов. Виролайнен сделал первые шаги в этой области. Он выявил, что путем устройства в садках "ковров" из хвои, можно во время метания икры судак, часть ее собрать и после искусственным образом разводить. Тов. Виролайнен продолжит в этом году свои работы. Правильное разрешение этой задачи даст большие возможности для разведения этой ценной рыбы в ряде озер республики.

Специалист Покровский, работая на Онежском озере выявил в ряде мест нахождение на глубине 15-20 сажен мелкого, едва видимого простым глазом рачка тампарей. На этой глубине питаются тампареями, залегают мощные запасы сига весьма крупных (до 6 килограммов) размеров.

Этим интересным итогом работы научных работников посвящается выпускаемый в конце февраля третий сборник карельской научно-исследовательской рыбохозяйственной станции КарелТАСС.

Французский промышленник о СССР

Видный французский промышленник Мерсье, недавно посетивший Советский Союз, выступил в политехнической школе в Париже с обширным докладом о своих впечатлениях.

На докладе присутствовали: французский военный министр генерал Морей и маршал Петен, а также многочисленные представители научного, литературного и промышленного мира. Всего на докладе присутствовала тысяча человек.

Мерсье в своем докладе заявил, что Советский Союз имеет правительство,

отличающееся величайшей прочностью.

Мерсье подчеркнул необходимость увеличения торговых отношений с Советским Союзом. Касаясь франко-германских отношений, Мерсье заявил, что было бы ошибочной политикой верить в возможность прочного соглашения с нынешней Германией. Необходимо усилить французскую политику в рамках Лиги наций при поддержке Англии, Малой Антанты и Советского Союза, отмечает Мерсье.

С. З.

Брать пример с лучших

Чупинский сельсовет по результатам выполнения плана мобилизации средств в I квартале 1936 г. на 1 февраля занял первое место в районе.

Финансовая секция этого сельсовета работает не плохо и является одной из лучших в районе.

Хорошую оценку работы финансовой секции нельзя ставить в заслугу всех секционеров, так как далеко не все одинаково серьезно относятся к работе.

Лучший секционер, член сельсовета т. Хасанов Закир является примером для всех остальных финансовых активистов. Серьезно относясь к работе он добивается перевыполнения тех заданий, которые дает ему руководитель секции.

т. Хасанов молодой секционер, работает только один месяц но за этот короткий период он имеет хорошие образцы работы. На лесобирже Чупа им проведено индивидуальное страхование рабочих, охвачено 25 человек и собрано 426 рублей. Хасанов вместе с другим финансовым активистом (не членом финансовой секции) т. Ушаковым охватил дополнительно подпиской на заем - 20 чел. на сумму 540 руб.

Получив задание секции по проведению сверхкредитного страхования, эти товарищи дают обещание с таким же успехом выполнить и это поручение.

Выполнение плана по добровольным платежам будет обеспечено при условии если сельские советники как следует поставят работу финансовых секций, втянут в активную работу секционеров, будут контролировать их работу и налаживать учет актива который до сих пор не удовлетворительно налажен.

Лучкин.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ

Подсобное хозяйство Луухской неполной средней школы, состоящее из 8 коров и 1 лошади находится в очень плохом состоянии, так как скот совершенно не обеспечен кормами а на приобретение кормов школа средств не имеет.

Постановлением пленума Райисполкома от 26 января было предложено РайОНО в счет сметы отпустить школе деньги для закупки кормов, но это постановление не выполнено.

Президиум Райисполкома должен потребовать от заведывающего РайФО Курникова немедленного выполнения постановления пленума в части отпуска школе денег на покупку фуража, т. е. в противном случае школа рискует потерей скота.

Селлянен.

Фото ЛАРИОНОВА.



На 4-х месячных курсах трактористов обучаются 9 девушек — ударниц колхозов Карамышевского района. НА СНИМКЕ: Колхозницы трактористки за учебой (слева направо) Колесова, Харлампиева, Яковлева, Арсеньева, Смирнолевина и Морозова.

Ребята! Организуйте радиокружки

Детский сектор Карельского радиокomiteта передает на финском и русском языках детские передачи три раза в шестидневку по 3, 5 и 6 дням шестидневки. Кроме того, радиоузлы транслируют из Москвы детские передачи по 1, 3 и 4 дням шестидневки.

Местные передачи на финском языке по следующему числам каждого месяца: 2, 5, 8, 12, 14, 17, 20, 24, 26 и 28, а на русском языке - 6, 11, 18, 23 и 30. Все детские передачи начинаются в 5 часов. В радиопередачах для детей будут выступать знатные люди, пионеры, будут исполняться новые песни, музыка, танцы, интересные рассказы и монтажи. Письма ребят будут передаваться по радио. Особые передачи — это профессор всезнающий, музыкально-литературные загадки и т. д. Для доведения этих добротных передач

до широких масс слушателей, нужно районные школы радиофицировать. После этого при школах нужно организовать кружки радиослушателей. Где есть возможность организовать кружки радиослушателей просим написать в детский сектор Карельского радиокomiteта для получения руководства. Детский сектор желающим может выслать точные указания. РОНО должны заботиться, чтобы все школы были обеспечены радиоточками или приемниками. Детский сектор Карельского радиокomiteта жлет пасем от всех юных радиослушателей Карелии. Письма посылайте без марок по адресу: Петрозаводск, Радиокomiteт, ул. Дзержинского 7, Детский сектор.

Зав. детским сектором Карельского радиокomiteта Салминен.

Новое минеральное удобрение

В Киеве начал работать первый на Украине экспериментальный завод, изготавливающий торфяной

удобрения из торфа, селитры и фосфоритной муки.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Луухским отделением Госбанка продаются следующие товары неоплаченные отделом рабочего снабжения Чулинского леспромхоза

ПРЕДМЕТ СЧЕТА	Количество	Цена	Сумма
Дель дублен. 10 м/м	24	17-20	412-80
" " " 8 м/м	1,5	18-34	210-91
" " " 14 м/м	6	22-94	137-64
" " " 12 м/м	62,4	17-45	1088-88
" " " 22 м/м	21	11-50	241-50
" " " 6 м/м	34	24-00	816-00
" " " 27 м/м	35	4-37	790-35
" " " 40 м/м	57	15-00	555-00
Нитки пеньковые 8/7	52,5	7-75	400-88
" льняные	15	11-70	175-50
Сетки фальдекосовые	5	48-00	230-00
" " "	4	69-20	276-80
" " " 1 кус	2	20-00	40-00
Сеточник " 1 кус	82	5-20	426-40
Итого			6303-35

За справками обращаться к тов. ТИЦОВУ в Луухское отделение Госбанка.

ГОСБАНК

Ответственный редактор А. КРУПИН.